



STRUČNJACI MAT NAJAVLJUJU JOŠ JEDNU LOŠU VEST ZA NAREDNE GODINE

Bićemo u minusu 5,5 milijardi evra

Prosečni kurs će dogodne biti iznad 118 dinara za evro, a do kraja godine ne bi trebalo da pređe nivo od 114 dinara, procena je ekonomista MAT-a, koji prognoziraju i moguće probleme sa spoljnom likvidnošću zemlje, jer može da zafali oko 5,5 milijardi evra.

ZORAN LUKOVIĆ

- Za plaćanje u naredne tri godine dospeva 12,2 milijarde evra glavnice, a ukupni kreditni prilivi su oko 10 milijardi evra. To znači da Srbiju očekuju veća plaćanja od novog priliva za oko dve milijarde evra. Odnos plaćanja za glav-



Stojan Stamenković Foto: D. Kojadinović

nicu i kamate prema zaradi od našeg izvoza robe i usluga, dogodne se penje na 40 odsto,

a u 2014. na 41 procenat. Stopa koja ne ugrožava stabilnost u međunarodnim plaćanjima

ZAKONOM UKINUTI SVE AGENCIJE

- Saglasni smo kao MAT sa mišljenjem Fiskalnog saveta da je primetan nedostatak jasnog plana koji bi precizirao koje se tačno funkcije i programi države ukidaju, ili značajno smanjuju. Rashodna strana budžeta jeste problematična i štednja je neophodna. Od najavljivanog ukidanja većeg broja agencija i sličnih tela na kraju je vrlo malo urađeno. Moj stav je da bi zakonom trebalo ukinuti sve agencije i onda ponovo osnovati samo pet-šest neophodnih - stav je dr Stamenkovića.

je 25 procenata - ocena je dr Stojana Stamenkovića kada je u pitanju prognoza kursa.

Alternativno rešenje za smanjenje minusa ukupnog platnog bilansa zemlje, dodao je Stamenković, bilo bi da se žrtvuju investicije i lična potrošnja, uz visok porast deviznog kursa i inflacije, što „nije realno ni politički, ni socijalno“. Ekonomska situacija je komplikovana i izazovna, a sve naše probleme bi rešio veći rast bruto domaćeg proizvoda, što opet nije moguće, jer se do kraja 2015. neće ostvariti ni ono što je projektovano usvojenom Fiskalnom strategijom, kažu ekonomisti MAT-a.

- Tačno je da je proizvodnja

automobila ove godine šest puta premašila rezultate iz oktobra 2011, ali je ipak ukupna industrija u stagnaciji za više od tri procenta u odnosu na prosek iz prošle godine - konstatacija je dr Vladimira Vučkovića.

Prema analizi MAT-a, nastavlja se realni pad zarada, a ukupna inflacija je ubrzana treći mesec zaredom. U oktobru je bila 2,8 odsto na mesečnom, a čak 12,9 procenata na međugodišnjem nivou.

- Celovite reforme se, prema zaključku MAT-a, ne smeju odlagati. Ono što bi se moralo brzo učiniti sa gledišta ubrzanja strukturnih promena je pojednostavljenje svih uslova za nove investitore, otpočinjanje reformi penzionog fonda.